

西共体通牒到期 尼日尔关闭领空

尼日尔政变军人8月6日在西非国家经济共同体最后通牒即将到期前,宣布关闭领空,准备应对“愈发清晰”的军事干预威胁。

西共体一名成员国军方高级官员披露,相关国家还需要更多时间为可能的军事干预做准备。西共体官员重申,仍希望借助外交手段化解当前危机。

【不惧干涉】

政变军人代表8月6日晚在电视台宣读一份声明说,一些邻国正为军事干预做准备,“这一威胁正变得愈发清晰”。因此,尼日尔即日起关闭领空,禁止一切飞机进入,直到进一步通知。

声明说,任何试图侵犯尼日尔领空的行为将面临“立即且有力回应”。

西共体先前要求尼日尔政变军人在一周之内把权力交还遭后者拘禁的总统穆罕默德·巴祖姆。这一最后通牒8月6日24时到期。

政变军人成立的保卫祖国国家委员会在另一份声明中说,中部非洲两个国家已经为军事干预作预先部署准备。声明没有说是哪两个国家,但警告将把任何牵涉其中的国家视为“敌对”。

8月6日白天,数以千计政变支持者在首都尼亚美一座体育场集会。一些政变军人首领向欢呼人群致意。

在尼亚美布科基居民区,当地居民似乎并不担心西共体可能的军事干预。

在尼亚美一座空军基地附近,上百名政变支持者利用周末搭起一个民间警戒哨。组织者呼喊“尼日尔万岁”,矛头对准西共体和法国。

【还需准备】

美国《华尔街日报》8月6日以西共体某成员国一名高级指挥官为消息源报道,西共体有意参与军事干预的国家还需要更多时间做准备。“在参加这类军事行动之前,我们需要集结部队。”

这名指挥官说,西共体将继续通过经济和金融制裁向尼日尔政变军人施压,同时寻求其他国际和地区组织支持对尼日尔实施贸易禁运。

西共体国防参谋长委员会8月4日就可能的军事干预达成一份方案。西共体政治、和平与安全事务专员阿卜杜勒·法塔瓦·穆萨警告,最终可能发生的军事干预的所有细节已经写入方案,包括如何和何时部署军队。

穆萨说:“我们希望外交努力起作用。我们希望这一信息明确传递给他们(尼日尔政变军人),即我们给他们一切挽回的机会。”

科特迪瓦总统阿拉萨内·德拉马内·瓦塔拉8月6日呼吁尼日尔政变军人交出权力,谴责政变对地区和平与安全构成“严重威胁”。在他看来,巴祖姆重新执政、恢复尼日尔宪法秩序是“必须的”。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆,随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务,总统卫队长阿卜杜拉赫曼·奇亚尼任委员会主席。

【立场不一】

尼日尔的前殖民宗主国法国称,将“坚决”支持西共体在最后通牒到期后采取任何行动。法国政府8月6日宣布,暂停对布基纳法索的发展和财政援助。

尼日尔邻国布基纳法索和马里警告西共体,任何军事干涉等同于对这两国“宣战”。几内亚同样宣布支持尼日尔政变军人。

尼日尔的北方邻国阿尔及利亚同样反对军事干涉。阿总统阿卜杜勒马吉德·特本8月5日在一次电视采访中称,“我们绝对拒绝任何军事干预”,阿尔及利亚与尼日尔边界线将近1000公里长,军事干预会“对阿尔及利亚构成直接威胁”。

尼日利亚《每日信报》报道,尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布已向议会介绍西共体拟议军事行动方案和对尼日尔的制裁措施。

尼日利亚参议院议长戈德斯威尔·阿克帕比奥8月5日在参议院全体会议上说,参议院敦促西共体寻求外交解决方案。他呼吁提努布敦促西共体其他领导人寻找更多政治和外交机会。

路透社报道,西共体对尼日尔的制裁已经导致停电和食品价格飞涨。尼日尔8月6日播出的电视节目还包括一场圆桌辩论,鼓励民众面对制裁保持团结。

意大利方面8月6日说,已经减少驻尼日尔部队人数,以便在驻军基地腾出空间,一旦安全局势恶化,可以接纳需要保护的意大利公民。

新华社特稿

巴基斯坦拟赴印度参加板球世界杯

巴基斯坦政府8月6日宣布,决定派队参加今年秋天在印度举办的50回合板球世界杯。

按照路透社的说法,印巴是老冤家,过去十年,两国板球队只在多国参加、且在中立立场地举行的赛事交手。

巴基斯坦外交部在一份声明中说,一个由外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里主持的政府委员会决定派国家队参加10月5日开幕的板球世界杯。

“巴基斯坦始终认为,体育不应与政治混为一谈,”声明写道,“与印度的双边关系状况不应妨碍巴基斯坦履行国际体育相关义务。”

扎尔达里今年5月参加在印度果阿举行的上海合作组织外长会。美联社说,他是九年来首名访问印度的巴基斯坦高级官员。

巴方外交部声明说,巴方决定展现“建设性和负责任态度”。声明提及印度拒绝派板球队到巴基斯坦参加亚洲杯。

由于印度板球总会拒绝派国家队前往巴基斯坦参加8月30日开始的亚洲杯,亚洲杯理事会接受巴方提出的替代方案,巴方只办4场比赛,印度队比赛全部放在斯里兰卡举行,包括9月2日与巴基斯坦的比赛。决赛定于9月

17日在斯里兰卡举行,可能仍是印巴对决。

如果板球世界杯参赛成行,巴基斯坦队将在印度城市海德拉巴、艾哈迈达巴德、班加罗尔、金奈和加尔各答参加比赛。其中艾哈迈达巴德定于10月15日上演“印巴大战”。

巴基斯坦希望印度政府和国际板球理事会保障巴基斯坦板球队在印安全。

印度和巴基斯坦曾经借助板球队互访、举行对抗比赛改善关系,两国领导人借机会晤,获称“板球外交”。

新华社特稿



巴基斯坦列车脱轨搜救结束 死亡人数升至30人

这是8月6日在巴基斯坦南部信德省桑克尔地区拍摄的列车脱轨事故现场。

巴基斯坦官员8月6日晚说,巴南部信德省当天中午发生的客运列车脱轨事故已导致30人死亡、90余人受伤,目前现场搜救工作已告一段落。

新华社发

25亿美元退税款遭骗领 伊拉克多名前高官被通缉

伊拉克一名高级别反腐官员8月6日说,国际刑事警察组织已发布红色通缉令,通缉涉嫌25亿美元退税款遭骗领案的多名伊拉克前高级官员。他敦促美国和英国引渡相关嫌疑人。

去年10月新一届政府成立后,伊拉克财政部在内部审计和后续调查中发现,税务总局用于退税的账户出现巨额亏空。2021年9月至2022年8月间,总额约为25亿美元的退税款遭骗领。

法新社援引伊拉克廉政委员会主席海德

尔·哈农8月6日的声明报道,国际刑警组织已经对持英国国籍的伊拉克前财政部长阿里·阿拉维,持美国国籍的前总理穆斯塔法·卡迪米政治顾问艾哈迈德·纳贾提等人发布红色通缉令。

哈农说,这起案件的嫌疑人超过48人。卡迪米和阿拉维都否认牵涉这一案件。

阿拉维2022年8月从卡迪米内阁辞职。他在辞职后说,他已采取措施预防税务总局的贪腐现象,但其他官员“忽视他的决定”。

现任总理穆罕默德·希亚·苏达尼把打击猖獗的贪腐现象作为首要任务之一。

哈农说,伊拉克正在努力从阿拉伯联合酋长国、土耳其、约旦、沙特阿拉伯等多个国家引渡涉案人员,希望美国和英国“合作并引渡嫌疑人”。

哈农告诉路透社记者,案件关键人物之一、富商努尔·祖海尔·贾西姆自2022年11月保释以来,已交还大约2.92亿美元赃款。

新华社特稿

骂法官作辩解 特朗普为2020年大选案忙公关

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普及其辩护律师约翰·劳罗8月6日就特朗普被控试图推翻2020年总统选举结果一案密集发声,不仅要求主审法官回避,甚至要求更换审理法院。劳罗还辩称,特朗普败选后的行为是“请愿”而不是“指令”。

同一天,已成为特朗普2024年总统选举党内竞争对手的前副总统迈克·彭斯表示,不排除作为2020年大选案控方证人与特朗普对质。作为特朗普的副手,彭斯据称被后者要求利用其国会参议长身份干预2020年大选结果。

【密集公关】

特朗普在2020年总统选举后一直拒绝认输,称选举存在严重舞弊。2021年1月6日,国会认证选举结果期间,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦,酿成骚乱。

美国司法部特别检察官杰克·史密斯本月1日公开起诉书称,特朗普因涉嫌试图推翻2020年总统选举结果而被提起刑事指控,罪名包括:合谋欺骗美国、合谋阻碍官方程序、阻碍和企图阻碍官方程序、合谋企图阻碍他人行使宪法权利。

特朗普8月6日在社交媒体上称,主审法官塔尼亚·丘特坎“绝无可能”让他在这一关乎“言论自由和公正选举的荒唐案件”中获得

“公正审判”,“我们很快会以强有力理由要求法官回避,可能还会寻求(审理)地点变更”。

据法新社报道,丘特坎是华盛顿联邦地区法院法官,由民主党籍前总统贝拉克·奥巴马任命。丘特坎2021年11月判决特朗普败诉,当时宣称“总统不是国王”;她还曾判处多名支持特朗普的国会大厦骚乱分子长期监禁刑。

据路透社报道,截至8月6日中午,特朗普一方未正式提交法官回避申请。劳罗同日接受多家美国电视台采访期间改口称,辩方尚未就此事件最终决定,需进行民意调查以及对民众反应进行量化分析,之后可能寻求变更审理法院。

按美联社说法,劳罗给出的理由是希望联邦大陪审团的人员组成更加多元化,但先前多名国会大厦骚乱分子曾做类似尝试,均未获法官支持。

劳罗同时强调,2020年总统选举结束后,特朗普要求多州州议员、州长和选举官员“做正确的事”只是一种“有抱负的要求”而“不是行动”,是“请愿”而不是“指令”,这一诉求受宪法第一修正案“言论自由”条款保护。

【当庭质证】

据美联社报道,劳罗8月6日还称,特朗普要求彭斯2021年1月6日国会大厦骚乱当天做的只是“暂停”国会认证选举结果程序,“允许州

政府介入”,因为特朗普当时确信,总统选举存在舞弊,在认证结果前需由一些州政府介入调查。

彭斯当天驳斥了这一说法,称早在2020年12月,特朗普即已“确信”彭斯有权扭转总统选举结果,而在2021年1月5日即国会大厦骚乱前一天,特朗普的律师明确告知彭斯,“我们希望你不直接拒绝”选举结果。

彭斯8月6日还表示,他暂无计划就本案出庭作证,但“永远会遵守法律”,即不排除届时作为控方证人与特朗普对质。

彭斯是本案关键证人,先前已向联邦大陪审团提供闭门证词。检方起诉书披露的部分细节即来自彭斯,显示国会大厦骚乱前某天,特朗普要求彭斯推翻总统选举结果,但遭彭斯拒绝。特朗普遂称彭斯“太老实”。

劳罗则称,“迫不及待”在法庭上交叉盘问彭斯,以“澄清一切质疑”。

另外,司法部特别检察官史密斯8月4日向法庭申请保护令,要求限制特朗普公开谈论本案,理由是特朗普当天在社交媒体上宣称“谁针对我,我就针对谁”,疑似谈及本案证人和法官等相关人员。

劳罗8月6日称反对该保护令,“我们不会同意不向媒体公开并不敏感的信息”。

新华社特稿